
Schriftliche kleine Anfrage des Bezirksabgeordneten Michael Werner-Boelz (GAL) 

17.10.2011 

 

Schließung des Hamburger Puppentheaters - ein Alleingang des Bezirksamtes 

Hamburg-Nord? 

 

In der Berichterstattung des Senders Hamburg 1 führte die Pressesprecherin der Behörde für 

Arbeit und Soziales, Nicole Sorocka, vor laufender Kamera aus, dass die Sozialbehörde erst 

im Juli von der Kündigung des Puppentheaters durch das Bezirksamt erfahren habe. Doch 

schon im Juni war dem Puppentheater die anstehende Kündigung bekannt und es wurden 

Alternativstandorte besichtigt. Bisher hat das Bezirksamt die Kündigung immer mit den 

Sparvorgaben der Sozialbehörde begründet. 

 

 

Vor diesem Hintergrund frage ich: 

 

1. Wann genau wurde dem Puppentheater die Kündigung seitens des Bezirksamtes 

mitgeteilt? Bitte 

a) den frühesten Zeitpunkt der Information des Puppentheaters (z.B. mündlich) und 

b) den Zeitpunkt der offiziellen schriftlichen Kündigung nennen. 

2. Wurde die Kündigung des Puppentheaters im Haus Flachsland durch das Bezirksamt 

mit der Sozialbehörde abgestimmt? Wenn ja, wann wurde die Sozialbehörde von der 

geplanten Kündigung erstmals unterrichtet? 

3. Wenn die Sozialbehörde im Juli erstmals Kenntnis von der Kündigung der 

Räumlichkeiten des Hamburger Puppetheaters durch das Bezirksamt Hamburg-Nord 

erhielt, wie kommt es dann dazu, dass das Bezirksamt die Kündigung mit 

Sparvorgaben durch die Sozialbehörde begründet? 

4. Wie sah diese Sparvorgabe der Sozialbehörde genau aus? Hätte diese auch auf einem 

anderen Weg erbracht werden können, oder wurde von der Sozialbehörde die Aufgabe 

des Standorts Haus Flachsland eingefordert oder vorgeschlagen? 

5. Welche Bemühungen hat der Bezirksamtsleiter bisher unternommen, das Hamburger 

Puppentheater, immerhin Träger des Kulturpreises der Bezirksversammlung 

Hamburg-Nord 2010, im Haus Flachsland oder alternativ im Bezirk Nord halten zu 

können? 

6. Hat sich der Bezirksamtsleiter bei den Senatoren für Soziales, Finanzen und Kultur für 

einen Verbleib des Hamburger Puppentheaters im Haus Flachsland oder alternativ im 

Bezirk Nord stark gemacht? Wenn ja, in welcher Form? Wenn nein, warum nicht? 

7. Gibt es einen neuen Sachstand in Bezug auf die Unterbringung des Hamburger 

Puppentheaters nach dem 01.01.2012? 


